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Poznámky  

konsolidovanej účtovnej závierky zostavenej k 31.12.2021 

účtovnej jednotky verejnej správy  

obce Čirč 

 

VŠEOBECNÉ ÚDAJE 

 

Identifikačné údaje o  konsolidujúcej účtovnej jednotke 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky Obec Čirč 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky 065 42, Čirč 208 

Dátum založenia, vzniku konsolidujúcej 

účtovnej jednotky 

01.07.1973, založená zákonom č. 369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení 

Štatutárny orgán Michal Didik, starosta obce 

Zástupca starostu Ján Krompaščík 

Hlavný kontrolór obce  Bc. Monika Brillová 

 

 

Identifikačné údaje o konsolidovaných  účtovných  jednotkách  pôsobnosti konsolidujúcej 

účtovnej jednotky 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Základná škola s materskou školou 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky 065 42 Čirč 71 

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej 

jednotky 

23.07.1997 

Štatutárny orgán Mgr. Milan Varchola, riaditeľ 

 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Solisko ČIRČ s.r.o., r.s.p.  

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky 065 42 Čirč 208 

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej 

jednotky 

01.12.2018 

Štatutárny orgán Michal Didik, konateľ 
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Informácie o zamestnancoch konsolidovaného celku  

Priemerný počet zamestnancov  

konsolidovaného celku počas účtovného 

obdobia 

 85 (v roku 2020  to bolo 65) 

 

 z toho : Počet  vedúcich  zamestnancov  
9 (v roku 2020 to bolo 6) 

 

 

Konsolidovaný celok sa v roku 2021 oproti minulým účtovným obdobiam nezmenil. 

 

Prehľad o účtovných jednotkách konsolidovaného celku je uvedený v prílohe,  v tabuľkovej časti 

konsolidovaných poznámok (tabuľka č. 1 – Údaje o konsolidovanom celku).  

 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce Čirč k 31. decembru 2021 je 

zostavená ako riadna konsolidovaná účtovná závierka podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve 

v znení neskorších predpisov, za účtovné obdobie od 1. januára 2021 do 31. decembra 2021.  

 

Konsolidujúca účtovná jednotka je súčasťou súhrnného celku verejnej správy Slovenskej republiky. 

 

Konsolidovaná účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania  činnosti 

v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi. 

 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované.   

 

Medzi účtovnými jednotkami konsolidovaného celku neboli uskutočnené transakcie z dôvodu 

predaja majetku. 

 

 

Informácie o metódach oceňovania použitých pri ocenení jednotlivých položiek 

konsolidovanej účtovnej závierky: 

 

Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a 

náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). O zľave z ceny, ktorú 

poskytol dodávateľ k majetku sa následne zníži obstarávacia cena predmetného majetku. 

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi.  
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Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri 

prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve.  

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku sú stanovené tak, že sa 

vychádza z predpokladanej doby jeho užívania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. 

Odpisovať sa začína odo dňa jeho zaradenia do používania. Účtovné odpisy sa zaokrúhľujú na celé 

eurá nahor. Metóda odpisovania sa používa lineárna.  

Cenné papiere a podiely sa oceňujú pri ich nadobudnutí obstarávacími cenami, t. j. vrátane nákladov 

súvisiacich s obstaraním.  

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady 

súvisiace s obstaraním (clo, prepravu a pod.) znížené o zľavy z ceny.  

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí 

sa oceňujú obstarávacou cenou, t. j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa 

znižuje o pochybné,  nedobytným pohľadávky a o pohľadávky, pri ktorých existuje riziko 

nevymožiteľnosti. 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej 

výške záväzku alebo poistno-matematickými metódami. 

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou 

cenou.  

Účty časového rozlíšenia aktív a pasív sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady 

vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

INFORMÁCIE O METÓDACH A POSTUPOCH KONSOLIDÁCIE 

Konsolidovaná  účtovná  závierka  Obce  Čirč bola zostavená v súlade so zákonom                               

č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov v súlade s Opatrením Ministerstva 

financií Slovenskej republiky  zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa 

ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti 

o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení 

neskorších predpisov. 
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Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 

Názov resp. obchodné meno  

konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  

úplnej 

konsolidácie 

Metóda  

podielovej 

konsolidácie 

Metóda  

vlastného 

imania 

Obec Čirč áno   

Základná škola s materskou školou áno   

Solisko ČIRČ s.r.o., r.s.p. áno   

 

Metóda úplnej konsolidácie bola použitá pri dcérskych účtovných jednotkách. 

 

INFORMÁCIE O ÚDAJOCH AKTÍV A PASÍV 

Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2021 do  

31. decembra 2021 je uvedený v  tabuľkovej časti konsolidovaných poznámok (tabuľka č. 2 – 

Prehľad DNM a DHM). 

Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok je poistený pre prípad škôd spôsobených krádežou a 

živelnou pohromou. 

Obec vlastní akcie vo PVS, a.s. a Prima banke, a.s. v mene euro. Účtovná hodnota akcií k 

31.12.2021 predstavovala v PVS, a.s. sumu 161.934,01 € a Prima banke, a.s. sumu   3.990,00 €. 

Ďalej obec má 100 % podiel na základnom imanií obchodnej spoločnosti Solisko ČIRČ s.r.o., r.s.p. 

s hodnotou vlastného imania 5.000,00 €. 

 

Vývoj opravných položiek k pohľadávkam ako aj rozdelenie pohľadávok podľa splatnosti sú 

uvedené v tabuľkovej časti konsolidovaných poznámok (tabuľka č. 9 – Pohľadávky podľa doby 

splatnosti). 

 

Prehľad záväzkov podľa splatnosti je uvedený v tabuľkovej časti konsolidovaných poznámok 

(tabuľka č. 15 – Záväzky podľa doby splatnosti). 

 

Konsolidovaný celok vykazuje zostatok úverov (istiny) vo výške 275.293,36 € (v roku 2020 to bolo  

202.339,03 €) – viď tabuľka č.16 – Bankové úvery. 

 

Ako finančný majetok sú vykázané peňažné prostriedky v pokladnici a účty v bankách. Účtami v 

bankách môže účtovná jednotka voľne disponovať. 
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Obec neposkytla v roku 2021 žiadnu návratnú finančnú výpomoc.   

 

 

INFORMÁCIE O VÝNOSOCH A NÁKLADOCH 

Z hľadiska kvantity sú najvýznamnejšími nákladmi osobné náklady.  

Najvýznamnejšími výnosmi sú daňové výnosy a výnosy zo zúčtovania transferov bežných aj 

kapitálových od subjektov verejnej správy vrátane štátneho rozpočtu.  

Podrobnejšie informácie k nákladom a výnosom sú uvedené v tabuľkovej časti konsolidovaných 

poznámok (tabuľka č.  19 až 22). 

 

SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE 

KONSOLIDOVANA  ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 

Napriek tomu, že účtovná závierka je zostavená za splnenia predpokladu nepretržitého 

pokračovania účtovnej jednotky vo svojej činnosti, upozorňujeme na vojnový konflikt medzi 

Ukrajinou a Ruskou federáciou, ktorý začal v ranných hodinách 24. februára 2022. Keďže 

Slovensko priamo hraničí s Ukrajinou, cez našu východnú hranicu vstupuje na naše územie 

množstvo utečencov z vojnou zmietanej Ukrajiny. Aj tieto skutočnosti môžu mať negatívny vplyv 

na fungovanie obce (humanitárna pomoc, rozšírenie konfliktu, neustále zvyšovanie cien väčšiny 

komodít a iné). Ďalej upozorňujeme na pretrvávajúcu situáciu spôsobenú vyhlásením globálnej 

pandémie ochorenia COVID-19 Svetovou zdravotníckou organizáciou dňa 11. marca 2020. Situácia 

v spoločnosti a v celej Európe ovplyvňuje podnikanie v priebehu karanténnych opatrení, pôsobenia 

v období mimoriadnej situácie, či núdzového stavu. Priamy dopad na hospodárenie spoločnosti je 

aktuálne ťažko odhadnúť. Sú však v priamej súvislosti s ďalším fungovaním účtovnej jednotky či 

už pri príjmoch z podielových daní FO alebo aj priamo na výber daní z nehnuteľnosti v dôsledku 

platobnej neschopnosti daňovníkov (FO ale taktiež aj právnických osôb). Táto pretrvávajúca 

situácia má negatívny  vplyv na ďalší rozvoj obce aj v súvislosti s nepredvídaným poklesom 

príjmov oproti schválenému rozpočtu ako aj zvýšenými výdavkami v súvislosti so zabezpečením 

bezpečnostných opatrení (testovanie, dezinfekcia, ...). 

 


